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Ata da sessão ordinâria do Tribunal Regio~

nal Eleitoral do Estado do Tocantins, sob

a presidência do Excelentíssimo Senhor De-

sembargador JOSÉ MARIA DAS NEVES.

Aos 7 (sete) dias do mês de dezembro do ano de 1989 (mi1 novcccn-

tos e oitenta e nove), em Miracema do Tocantins, Capital provisõ-

ria do Estado, reuniu-se o Tribunal Regional Eleitoral, às 16:00 h

(dezesseis horas), na sala de sessões do Tribunal de Justiça, sob

a presidência do Excelentíssimo Senhor Desembargador JOSÉ MARIA

DAS NEVES, presentes os demais Membros e o Excelentíssimo Senhor

Procurador Regional Eleitoral, Doutor DEUSIMAR ROLIM. Iniciando os

trabalhos, o Excelentíssimo Senhor Desembargador Presidente escla-

receu que a sessão havia sido convocada para as posses de dois Meg

bros novos para o Tribunal: o Excelentíssimo Senhor Desembargador

JOÃO ALVES DA COSTA, como Juiz Efetivo e Vice-Presidente do Tribu~

nal em substituição ao Excelentíssimo Senhor Desembargador CARLOS

LUIZ DE SOUZA, eleito para o cargo de Vice-Presidente do Tribunai

de Justiça do Estado, em decorrência da aposentadoria do Excelen-

tíssimo Senhor Desembargador OSMAR JOSÊ DA SILVA e o Excelentíssi~

mo Senhor Doutor EUSTÃQUIO NUNES SILVEIRA, Juiz Federal, designado

para compor o Tribunal Regional Eleitoral do Estado do Tocantins ,

de acordo Com o disposto no art. 20 do Provimento nQ 03, de 21 dc

novembro de l989, do Tribunal Regional Federal, que estende a jU*

risdição da 5a. Vara da Seção Judiciâria do Estado de Goiâs, sedig

da em Araguaína, a todos os municípios do Estado do Tocantins. A

seguir, para compor a mesa, convocou o Excelentíssimo Senhor Deseg

bargador CARLOS LUIZ DE SOUZA, Vice-Presidente, no exercício da

Prusidõncia, do Tribunal de Justiça do Estado e o Exculontlssjmu

Senhor Deputado RAIMUNDO NONATO PIRES DOS SANTOS, Digníssímo Prcsi

dente da Assembléia Legislativa do Estado do Tocantins. Dnndo prug

seguimento, o Excelentíssimo Senhor Desembargador Presidente Convi

dou o Excelentíssimo Senhor Desembargador CARLOS LUIZ DE SOUZA c o

Excelentíssimo Senhor Juiz de Direito, Doutor JOSÉ DE MOURA FILHC,

para acompanharem o Excelentíssimo Senhor Governador do Estado e

respectiva esposa atê o recinto do Plenârio, completando a composg

Çõu da mesa. Declarada aberta a sessão, o Excelentíssimo Scnhur Dq

sembargador Presidente tornou a convidar o Excelentíssimo Senhor

Desembargador CARLOS LUIZ DE SOUZA e o Excelentíssimo Senhor Juiz

de Direito, Doutor JOSÉ DE MOURA FILHO, para conduzirem os dois eg

possandos ao recinto do Plenârio. Em seguida, o Excelentíssimo Se-

nhor Presidente chamou o Excelentíssimo Senhor Juiz Federal, Dou-

tor EUSTÁQUIO NUNES SILVEIRA, para prestar o compromisso e autori-

zou o Senhor Secretârio a proceder ã leitura do Termo de Posse, pg

ra us duvidas assinaturas. Da mesma forma foi o procudimunLu uum



Com relação ao Excelentíssimo Senhor Desembargador JOÃO ALVES DA CO§

TA, que prestou o compromisso e assinou o Termo de Posse, após sua

leitura pelo Senhor Secretârio. Concluída a cerimõnia de posse, o EE

celentíssimo Senhor Desembargador Presidente concedeu a palavra ao

Excelentíssimo Senhor Procurador Regional Eleitoral, Doutor DEUSIMAR

ROLIM, para saudar o Excelentíssimo Senhor Juiz Federal, Doutor MUS-

TÁQUIO NUNES SILVEIRA. Em poucas palavraso Doutor Deusimnr Rolim sag

dou o Excelentíssimo Senhor Juiz Federal, enaltecendo seus valores e

concluiu afirmando que o Tribunal Regional Eleitoral fica engrandecí

do com a chegada dos dois juízes novos. A seguir, foi dada a palavra

ao Excelentíssimo Senhor Juiz de Direito, Doutor JOSÉ DE MOURA FILHO

para saudar o Excelentíssimo Senhor Desembargador JOÃO ALVES DA COS-

TA. Com bastante singeleza o orador expõs os predicados do empossado

e teceu alguns Comentârios sobre sua origem, suas dificuldades de ví

da, seu ingresso nas fileiras da Polícia Militar do Estado de Goiãs,

onde chegou ao posto de Major e,finalmente,a sua entrada para a Ma-

gistratura do Estado do Tocantins. O Tribunal Regional Eleitoral es-

tá, pois, envaidecido em poder contar Com tão ilustre Membro. Fran-

queada a palavra aos presentes, o Doutor ORIMAF BASTOS ocupou a

Tribuna dizendo que numa ocasião Como esta não deixaria calar a voz

da advocacia. Desejava trazer o abraço de boas vindas para os dois

empossados. Estâ fascinado com a luta pela implantação do Estadu du

Tocntins e acredita piamente naqueles que estão procurando fuznr al~

guma coisa por esse norte que estava abandonado. Finaliza declarando

que trabalhar na Justiça Eleitoral é andar sobre ovos, sem os que~

brar, mas conta com uma Justiça forte no novo Estado do Tocantjns .

Após as palavras do Dr. Orimar 3astos, o Excelentíssimo Senhor Juiz

Federal, Doutor EUSTÁQUIO NUNES SILVEIRA, teve oportunidade de agra~

ducur us homunngons que lhe foram prcstadas. Princip.i.uu <l<w:l..nwm<.lr›

que não é orador e sim um trabalhador. Suas palavras são esclareci-

mentos sobre o trabalho que prestarâ ao Tribunal Regional Elcitoral

do Estado do Tocantins. Hâ 2 (d0is) meses atrâs pisava 0 solo tocan-

tinense, indo efetuar uma correição em Araguaína. Em menos de três

(3) dias sentiu que a Vara Federal funcionava muito bem ali e também

se apaixonara pelo novo Estado. Lutou muito para que a Vara Federal

não Voltasse para Goiânia e continuasse atendendo o Estado do Tocan~

tins. Assim, Eoi ochndida a jurisdição da Vara de Arngunínn n Lodos

os Municípios do Estado do Tocantins. Apesar das funções que cxerce

no Distrito Federal, ofereceu-se ao Tribunal Regional Federai para

responder eventualmente pela Vara Federal em Araguaína e está emocig

nado e consciente das obrigações que tem. Não deixarã que falte a aâ

sistência da Justiça Federal ao Estado do Tocantins. Agradeceu as mí

nifestações de boas vindas e concluiu declarando que estâ disposto a

fazer tudo até que o Tribunal Regional Federal nomeie um Juiz neste

Hstado ou instnle a Vara choral na futura Capital. Hm nngujdn uu Hx



Excelentíssimo Senhor Juiz Federal, usou da palavra o Excelentíssimo

Senhor Desembargador JOÃO ALVES DA COSTA. Primeiramente agradeceu as

saudações que lhe foram feitas pelos Doutores JOSÉ DE MOURA FILHO e

DEUSIMAR ROLIM. Continuando, esclarece que Chega à Justiça Eleitoral

consciente de que não deve decepcionar o Estado do TocanLins. A vida

é triste e aicgrc, aiternando-se para Iurjar o caráter du humcm que

deve provar suas fases doces e amargas. O passar do tempo estabelece

o equilíbrio necessârio (Desculpa-se pelo estado emocional em que se

encontra). Sempre pensou animado pela fé e agiu com lisura. Vindo de

família humilde e honrada, sempre trabalhou e agradece a seus famili

ares todo o apoio que lhe foi dado. Escalando degraus, um a um, che-

gou â mâxima Magistratura do Estado do Tocantins e hoje ã Vice-Presg

dência do Tribunal Regional Eleitoral, onde se assentam as bases da

democracia. A responsabilidade torna-se maior por ser exatamente num

momento em que a estrutura do país deve se modificar política e eco-

nomicamente. O Brasil somente chegarâ â condição de liberto e forte

se tiver um Poder Judiciârio também forte e independente. Deseja trg

balhar para ajudar o Estado. Com pequenos tijolos é que se constroi

os grandes edifícios. Sabe que todos estão trabalhando com dedica~

ção e sacrifício. Congratula-se e parabeniza o Excelentíssimo Presi-

dente do Tribunal Regional Eleitoral do Estado do Tocantins peln sua

atuacão dinâmica e equilibrada na Justiça Eleitoral. Finaliza agradg

cendo a Deus por tudo que lhe tem dado até hoje. Terminadas as pala«

vras do Excelentíssimo Senhor Desembargador JOÃO ALVES DA COSTA, prg

nunciou-se o Excelentíssimo Senhor Governador do Estado do Tocantins

De início lembrou que cada solenidade é um acontecimento histórico .

É comum sentir-se alegria e emoção aqui em Tocantins. São as sinceri

dades dos homens e mulheres que aqui Vivem. São as imposições para

cumprir uma tarcfa difícil e fascinantc. Estamos cscrevondo umn pági

na da história que nenhum Estado jâ fez. Com isso ficamos tambõm emg

Cionados e gratificados. Tocantins Conta com o apcgo do nvu puvu, já

que cada peçado de chão lhe é muito sagrado. Nossa maior gratifica-

ção é um pronunciamento como o do Desembargador JOÃO ALVES DA COSTA,

que realiza um esforço hercüleo para implantar na área judiciária o

que lhe cabe. Faz quase sem condições materiais, mas o faz com dedi-

cação. Cada solenidade lhe toca muito. Por acreditar na Justiça, nug

ca viu outro caminho senão aquele que confere do Magistrado todas as

condições que garantam a liberdade da Cidadania. Fortalecer o Bra-

sil é fortificar o Judiciârio. Com força enfrentar os oponentes e

com alegria vencer a sanha dos poderosos. Nunca se deve pressionar o

outro, seja quem for. O novo Membro, Juiz Federal, é também um cdem-

plo de dedicação. Dispensa qualificativos, pois sabe-se que é dotado

de predicados tais, a ponto de aceitar tarefas sem pleitear compensg

Ções futuras. Tudo faz pela Justiça. Não viverá bem se não for unido

à dustiça, seja ostudual ou federal. Seu dcscjo õ apoiar o vur hrqu



brevemente um Estado livre, honesto e sem distorsões (Neste momento

chega o Presidente da Assembléia Legislativa do Estado e toma asseg

to ã mesa). Assim, espera por um feliz desempenho. Termina formulag

do votos para que sejam escolhidos logo os demais membros que deve-

rão integrar o Tribunal Regional Eleitora1, completando sua composl

ção. Após o Excelentíssimo Senhor Governador ter se pronuuciado, o

Excelentíssimo Senhor Desembargador Presidente do Tribunnl chional
Eleitoral agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a ses-

são, ãs l8:30 h (dezoito horas e trinta minutos), da qual eu, Arlig

do Ferreira Pinto, Diretor-Geral da Secretaria, lavrei a presente

ata que depois de lida e aprovada, serâ assinada por todos os mem-

bros presentes.

PRESIDENTE

VICE-PRESIDENTE

MEMB RO
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